
Regeringen ønsker at genindføre krav om coronapas på en række udvalgte lokaliteter, herunder indendørs 
serveringssteder og natklubber. Det oplyste sundhedsminister Magnus Heunicke (S) på pressemødet mandag 
aften. 
 
Der er også lagt op til / foreslået ændringer for tidligere smittede (der ikke er vaccineret), så coronapasset 
fremover kun vil være gyldigt 6 måneder efter den positive prøve. Det har hidtil (fra 1. juli 2021) været 12 
måneder – lige som for vaccinerede. For vaccinerede ændres der ikke noget. 
 
Er der egentligt et solidt sundhedsfagligt belæg for en sådan ændring (der i øvrigt vil få tilbagevirkende kraft for 
borgere, der ikke er vaccineret men fx blev smittet i fx juli/august 2021 og er raske igen; har de ikke haft en 
berettiget forventning, der ikke bare kan tages væk igen?)?  
 
Eller er det bare endnu en måde at presse ikke-vaccinerede og blandt dem også ikke-vaccinerede der har været 
smittet til at blive vaccineret? 
 
Sundhedsstyrelsen skrev selv i maj 2021 (vedlagt):  
 
”Sundhedsstyrelsen opdaterer løbende vurderingen af, hvor længe 
man kan forvente at være immun, efter man har været syg med 
COVID-19 og efter vaccination mod COVID-19. På baggrund af den 
seneste forskning er vurderingen nu, at immuniteten varer mindst 8 
måneder.” 
 
I juni 2021 kom Sundhedsstyrelsen frem til at det er 12 måneders immunitet mod re-infektion efter overstået 
infektion (se vedlagte). 
 
Det synes, jeg er et yderst relevant tema/spørgsmål, som I / du fra Radikale Venstre og du som medlem 
(formand) for Epidemi-udvalget bør tage fat på og få drøftet - og måske afæske Regeringen / sundhedsminister 
Magnus Heunicke et svar på.  
 
Danmark er vel en retsstat, uanset om Corona stadig er her eller er her igen. 
 
I øvrigt undrer det mig, at ændringen fra 12 til 6 måneder tilsyneladende allerede er implementeret i systemet, 
for når coronapas åbnes (for en ikke-vaccineret smittet borger) er der nu kun en 6 måneders gyldighedsperiode 
for coronapasset.  
 
Men sundhedsminsiter Heunickes forslag er vel ikke vedtaget endnu, eller er det? 
 
Mvh advokat Nils Kjellegaard Jensen 
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